

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

MARRUECOS

UNA GRAN FIESTA MILITAR

TETUAN.—En el campo de la Hípica se celebró la anunciada fiesta militar. Después de la entrega de banderas, el comisario superior impuso la cruz laureada de San Fernando al capitán D. Francisco Pueyo, alférez Guillermo Nicolás y suboficial Perfecto Rey. Al teniente coronel D. Eduardo Sáenz de Buruaga le fue impuesta la Medalla Militar.

Además de la entrega de las antiguas banderas a los batallones de Cazadores, se bendijo y entregó al grupo de Legales de Alhucemas la que le regala la ciudad de Zamora. En este acto estuvieron presentes comisiones de aquella capital, que llegaron oportunamente.

ENTREGA DE PERGAMINOS A LOS AVIADORES JIMÉNEZ E IGLESIAS

TETUAN.—En la fiesta militar se celebró la entrega de pergaminos a los aviadores Jiménez e Iglesias, quienes a su llegada fueron llevados en hombros ante el comisario superior, que les saludó en nombre del Ejército de Africa. Los aviadores fueron obsequiados en la ciudad con un «dunch», en que el general Millán-Astray pronunció vibrante arenga, en la que enalteció el viaje del «Jesús del Gran Poder».

Contestó el capitán Jiménez, declinando el homenaje, que dedicó a la memoria de los muertos heroicos que tuvo la Aviación en Marruecos. Fue ovacionado.

El pergamino entregado a los aviadores lleva la siguiente dedicatoria:

«En conmemoración de la fiesta celebrada en Tetuán y en homenaje de admiración y cariño de sus compañeros del Ejército de Africa por su glorioso periplo en vuelo de España a América, atravesando el Atlántico en una sola etapa, remontando después los Andes y siguiendo de Chile a la Habana, en sistemática y admirable de la magna obra de la conquista de América por los españoles en el siglo XV. En Tetuán, 6 de octubre de 1929. En mi nombre y en el de todos los generales, oficiales y soldados a mis ordenes. General en jefe, *Conde de Jordana*.»

UN TELEGRAMA DEL GENERAL EN JEFE AL JEFE DEL GOBIERNO

«Urgente.—General jefe superior a presidente Consejo ministros.

Tetuán.—Celebóse hoy con mayor solemnidad entrega banderas a batallones cazadores e imposición condecoraciones a Cuerpos e individuos. Otorgóse cruz San Fernando y medalla militar, constituyendo acto extraordinaria manifestación simpatía nuestra nación por elevada cantidad y calidad personalidades extranjeras. Asistieron entre ellas a que sa Guisa y conde Paris, todo Cuerpo diplomático Tetuán, J. Ángel, administración zona, oficiales agregados militares, gendarmaría e inspección seguridad Janger y nuestro insuperable traicionador espíritu militar estas fuerzas por espiénada presentación.

Asistió representación Diputación fuerzas vivas Zamora, que entregó a Grupo Regulares Alhucemas bandera dicha población le regala, siendo entregados aviadores Jiménez e Iglesias pergaminos ofrecidos este Ejército homenaje su vuelo Anáfrica.

Emocionante momento ser devuelta a batallones cazadores gloriosas banderas, a cuya sombra se han batido sólo en Marruecos cerca veinte años; todos hemos sentido profundo recuerdo, honda gratitud hacia ilustre persona V. E. Reciba nuestro respetuoso y afectuoso saludo, haciendo llegar a S. M. el Rey testimonio nuestra fidelidad adhesión.

Noticias de Méjico

Los industriales contra el Gobierno

MEJICO.—Los industriales han publicado una nota en el diario «La Prensa», en la que declaran que prefieren entregar todos los negocios al Gobierno, para que funcionen bajo su intervención, que so-

meterse a las disposiciones del proyecto de la nueva ley nacional del Trabajo.

Promulgación del nuevo Código penal

MEJICO.—La «Gaceta Oficial» publica hoy el texto del nuevo Código penal, en el cual quedan suprimidos el Jurado y la pena de muerte para los crímenes comunes. También queda suprimida la pena por asesinato de marido o mujer sorprendidos en flagrante delito de adulterio.

El Jurado se substituyó por un juicio de alienistas y técnicos.

Mediante la publicación en la «Gaceta» del nuevo Código penal, entran en vigor todas las enmiendas introducidas.

Para la inauguración de la Casa de la Prensa de Madrid

MEJICO.—El redactor del diario «Excelsior», D. José Elguero, ha sido nombrado para representar al Sindicato de periodistas en la inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid.

Maniobras militares

TOLEDO.—Una compañía motorista, compuesta de 14 unidades al mando de un capitán y dos tenientes ha llegado a Yébenes al pie de la sierra de este nombre.

En Villaseca se han establecido tres baterías de Artillería y una de obuses.

El general Saro llegó con su Estado Mayor. Ha terminado la concentración.

SEVILLA.—En la mañana del domingo salieron, en tren militar, para Luque—Córdoba— las fuerzas de esta guarnición que han de tomar parte en las maniobras de otoño, siendo acompañadas por los primeros jefes de los respectivos Cuerpos, que han de presenciar los ejercicios.

Las maniobras terminarán el día 11 para que las fuerzas estén de regreso el Día de la Raza.

ASTORGA.—Con objeto de tomar parte en las maniobras militares que comenzaban hoy, han llegado fuerzas del regimiento de Zamora, procedentes de Lugo, y al mando del coronel Zabarte. Forman estas fuerzas una compañía de fusiles, una sección de morteros, una compañía de ametralladoras y una sección de enlace y transmisiones. Además llegaron otras fuerzas del regimiento del Príncipe, procedentes de Oviedo. De Santiago han venido también tropas del regimiento de Zaragoza.

Se ha realizado el primer ejercicio, consistente en un tema defensivo, en el que tomaron parte fuerzas del regimiento de Zamora y del de Ordenes Militares, que salieron a las ocho de la mañana y llegaron a Castrillo dos horas después. Después de comer, las tropas emprendieron el regreso.

NOTAS POLITICAS

Modificaciones a la concesión Sevilla-Buenos Aires

Previos los informes del Consejo Superior de Aeronáutica y del Consejo de Estado, el Consejo de ministros del sábado resolvió favorablemente la consulta formulada por la Transaérea Colón respecto al pago o resarcimiento por el Estado de los gastos que ocasione a aquella Compañía las obras del aeropuerto, para las cuales se han emitido ya cuatro emisiones y se anuncia otra emisión.

Las comunicaciones marítimas

En Valencia será puesto a la firma del Rey un decreto en orden al nuevo régimen de nuestras comunicaciones trasatlánticas y liquidación del antiguo, prólogo del que definitivamente regularizará este ramo de la actividad nacional.

Viajes de ministros

El general Martínez Anido regresó de Barcelona.

También regresó a Madrid, procedente de Zarauz, el ministro de Economía.

Por la noche visitó al ministro de Hacienda en su despacho oficial.

El ministro de Hacienda saldrá en el expreso de esta noche para Sevilla, acompañado del abogado del Estado señor Serna.

Salió con dirección a Ginebra el ministro de Trabajo, acompañado del jefe de su secretaría.

En el mismo tren marcharon los señores Gascón y Marín, conde de Alta y Besteiro, delegados de España en la XIII Conferencia Internacional del Trabajo, que comenzará el viernes.

El nuevo reino de Yugoslavia

En la Secretaría de Asuntos Exteriores se ha recibido una comunicación del antiguo reino de los servocroataslovenos, notificando que, en virtud de una ley publicada por el Gobierno, en adelante ese reino se designará de Yugoslavia.

También se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Berlín, dando cuenta de haber asistido a la ceremonia nerológica y entierro de Stresemann, en representación especial del Gobierno español. Asistieron también todos los jefes de Misión acreditados en Berlín y el embajador de Inglaterra, que, por ostentar la representación de su Gobierno, ocupaba un lugar destacado con el señor Espinosa de los Monteros, quien depositó dos coronas, en nombre del Rey y del presidente del Consejo, en la tumba del político alemán.

De aviación

COSTES Y BELLONTE HAN BATIDO EL «RECORD» DE DISTANCIA

PEKIN.—La Legación de Francia en esta capital ha recibido un mensaje de los aviadores Costes y Bellonte, dándole cuenta de haber efectuado un vuelo sin escalas de 8.610 kilómetros, desde el aeródromo de Le Bourget a Mandchuria.

Dichos aviadores, que salieron de Le Bourget el día 27 del pasado septiembre, y aterrizaron el 29 por la tarde, se proponían llegar a Zizikar, pero se desorientaron varias veces al término de su viaje y aterrizaron finalmente cerca de Holungkiang. Desde el lugar del aterrizaje a Zizikar el viaje fue penosísimo, y los aviadores invirtieron en él varios días.

El cónsul francés en Kharbin ha marchado a Zizikar, para disponer el abastecimiento del avión en esencia y aceite, con el fin de que los aviadores puedan continuar el vuelo hasta Tokio.

PARIS.—Los diarios dicen que los aviadores franceses Costes y Bellonte han conseguido realizar uno de los vuelos más importantes que se han efectuado hasta ahora y que, teniendo en cuenta los rodeos que se han visto obligados a hacer por haberse despedido varias veces, han superado el «record» mundial de distancia, perteneciente a los italianos Ferrarin y Del Prete, con 7.188 kilómetros, en cerca de mil kilómetros.

Según los datos que se tienen hasta ahora, Costes y Bellonte han volado a una velocidad media de 180 kilómetros por hora, con viento de cola.

PRISIONEROS DE LOS CHINOS

LONDRES.—Telegrafían de Mukden al «Times» que las autoridades manchúes han dado instrucciones para proteger a los aviadores Costes y Bellonte e impedir que se causen daños a su avión.

La causa del prolongado silencio que siguió al aterrizaje de los aviadores franceses fué que, en cuanto efectuaron el aterrizaje, les hizo prisioneros un destacamento de soldados chinos, por haber creído éstos que se trataba de tripulantes de aviones soviéticos.

Actualmente, Costes y Bellonte son huéspedes del gobernador local chino y proseguirán mañana su vuelo con dirección a Tokio.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 496; Nos evitará pérdida y retraso.

LA FIESTA DEL LIBRO

También este año se ha celebrado con gran brillantez la fiesta del Libro, en la que han intervenido los centros oficiales, academias, el Magisterio, los editores, los libreros y las entidades culturales.

En todos los actos hubo gran concurrencia, y en los diversos discursos pronunciados se puso de manifiesto la significación del libro y su creciente desenvolvimiento.

Entre las diversas reuniones y actos que en honor del Libro se celebraron ayer en Madrid, sobresalen por su importancia los siguientes:

En la Cámara del Libro

Una de las entidades que por su significación consagra a esta fiesta el máximo homenaje es la Cámara Oficial del Libro.

Ayer, en su domicilio, hubo sesión solemne, a la que asistieron los ministros de Instrucción Pública y Economía Nacional, directores generales de Enseñanza superior y Comercio y otras autoridades.

Pronunció una magnífica oración el catedrático D. Andrés Ovejero, y luego se repartieron los premios a los que los obtuvieron en los concursos abiertos por la Cámara.

En la escuela de Librería

La Escuela de Librería, creada por la Cámara del Libro, solemizó con varios actos la fiesta de ayer.

Hoy comenzarán las charlas literarias organizadas por los alumnos de dicho centro, de las cuales ya dimos cuenta.

En las librerías

Con gran entusiasmo han contribuido los libreros madrileños a dar realce a esta fiesta cultural.

Todos los establecimientos editoriales aparecieron ayer con sus escaparates artísticamente adornados y distribuidos en primer término los éxitos literarios.

En la Academia de la Lengua

Las academias han celebrado este año reunidas la fiesta del Libro.

Consistió en una sesión solemne, en la Academia de la Lengua, en la que D. Rafael Ureña, de la de la Historia, leyó un magnífico trabajo acerca de los incunables jurídicos españoles.

Asistieron la mayoría de los académicos y numeroso público.

Exposición permanente del libro hispanoamericano

Por iniciativa del director de la Biblioteca Nacional, Sr. Rodríguez Marín, en breve se inaugurará en dicho centro una Exposición permanente de libros modernos hispanoamericanos. Estarán separados por nacionalidades y puestos a la vista del público durante un mes. Durante este espacio de tiempo los libros y folletos no se entregarán para la lectura; pero desde las doce y media a la una y media podrán ser hojeados ligeramente todos los días y tomar de ellos las indicaciones que convengan a los consultantes.

Los libros que se publiquen en lengua española en los Estados Unidos de América y en las islas Filipinas quedarán equiparados con los hispanoamericanos para los efectos de la Exposición.

En el regimiento de radiotelegrafía

Con gran solemnidad se celebró ayer mañana la fiesta del Libro en el regimiento de Radiotelegrafía y automovilismo.

Pronunciaron discursos el teniente coronel D. Enrique del Castillo y los sargentos Pereda del Río y Montes Valentín.

En las escuelas nacionales

Los maestros de las escuelas nacionales, dedicaron ayer una hora encareciendo a los niños la importancia y necesidad del libro, y estimulando a sus oyentes a que los amen, respeten y cuiden como deben ser tratados tan buenos amigos del hombre.

En el Instituto de San Isidro

Para solemnizar la fiesta del Libro, los alumnos de quinto y sexto año, tanto de la sección de Ciencias como de la de Letras, del Instituto de San Isidro se reunieron ayer en el aula de Geografía.

Ocupó la presidencia el director de este centro, D. Miguel Aguayo, acompañado de los catedráticos don Luis Olbés, don José Rogerio Sánchez y D. Virgilio Colchero.

El Sr. Sánchez dió una conferencia, tratando de explicar a los alumnos lo que es el libro y lo que debe entenderse por «alma y cuerpo» del mismo.

El Sr. Aguayo puso de manifiesto la importancia del libro.

Después se repartieron varios entre los asistentes al acto.

En la Normal de Maestros

También se celebró en la Normal de Maestros una velada en honor del Libro.

Presidió el acto el director, doctor Navamuel, acompañado de la mayoría de los profesores. El salón estuvo completamente atestado de alumnos.

El Casino de Clases

El Casino de Clases celebró ayer tarde la fiesta del Libro con la lectura de un capítulo del «Quijote», distribución de 1.500 libros y una sesión cinematográfica.

Libros para las bibliotecas escolares

El ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, a propuesta de la Dirección general de Primera enseñanza, ha adquirido estos días, con motivo de la fiesta del Libro, para las bibliotecas escolares permanentes y circulantes dependientes de dicho ministerio de Instrucción pública más de 60.000 libros de las mejores obras de la literatura española y de la literatura universal, diccionarios de la lengua española, libros de formación ciudadana, de arte, agricultura, pedagogía, etc.

En el Fomento de las Artes

Con una concurrencia numerosísima se celebró ayer en el Fomento de las Artes bajo la presidencia de D. Antonio Sacristán y Zavala, presidente de dicha entidad, la fiesta del Libro, que revistió inusitada brillantez.

Pronunciaron discursos los profesores de dicha institución, D. Francisco Pérez, D. José Muntada y don Marcos Ruiz Egea; el bibliotecario, D. Miguel Granell y Forcadell; el secretario general, don Antonio Escudero Álvarez, y D. Antonio Sacristán, que resumió los discursos.

Al final fueron distribuidos entre los concurrentes más de 500 libros adquiridos por «la entidad» y donados por diferentes personalidades.

Escritores americanos en Madrid

Han llegado a Madrid D. Antonio Gómez Restrepo, ministro de Colombia en Italia, notable escritor, académico correspondiente de la de la Lengua, y D. Aníbal Jara, subdirector de «La Nación», de Santiago de Chile.

El Sr. Jara, que realiza un viaje de estudio de la organización periodística en Europa, asistirá a la semana chilena de la Exposición de Sevilla, para donde saldrá dentro de unos días.

Si la Prensa es uno de los componentes más expresivos del progreso de un país, el magnífico desenvolvimiento de la Prensa chilena dice bien el progreso cultural y económico de la República chilena. Sus periódicos rivalizarán con los mejores de América.

«La Nación», de Santiago de Chile tiene en construcción un rascacielos de catorce pisos para instalar su redacción, administración y talleres, con la misma magnificencia que los grandes rotativos de Buenos y Nueva York.

En Chile, donde tan leal y sinceramente se siente el hispanismo, el Sr. Jara se ha destacado siempre por su simpatía y admiración a España.

Las galeradas han sido revisadas por la censura

Macdonald, en los Estados Unidos

RUGBY.—La Prensa londinense comenta la llegada a Washington de Mr. Macdonald y el saludo cruzado con el Presidente Hoover.

Mister Macdonald fué saludado a bordo del buque que le condujo a Nueva York por el embajador británico en Washington.

Según los periódicos, el primer ministro inglés se muestra muy satisfecho por el recibimiento que se le ha hecho, tanto en Nueva York como en Washington, que pone de manifiesto una vez más el cariño que en los Estados Unidos se profesa al pueblo británico, del que Macdonald se considera como representante en este viaje. También demuestra este recibimiento—sigue diciendo la Prensa inglesa—la simpatía con que allí se ven y aprecian los asuntos que se han de resolver en esta visita, encaminados todos ellos a contribuir al mantenimiento de la paz mundial.

Este viaje afirmará para lo futuro las buenas relaciones entre ambas naciones.

ROMA.—Entrevistado en Washington por un periodista el ministro norteamericano Stimson, ha declarado su satisfacción por el viaje a los Estados Unidos del primer ministro inglés, Mr. Macdonald, augurando a su misión un éxito completo.

Por lo pronto ya se ha llegado a un acuerdo para celebrar con Macdonald una conversación sincera y amplia, en que se tratarán todos los problemas comunes a ambos países.

ORANGE.—El presidente de los Estados Unidos, Hoover, y el presidente del Consejo de ministros de la Gran Bretaña, Macdonald, han pasado el día pescando en el campamento de pesca, cercano a esta ciudad.

Hoover y Macdonald conferenciaron después, durante tres horas, a la orilla del río, sobre la cuestión del desarme naval. En esta conversación quedó definitivamente resuelto la colaboración de una Conferencia Naval en Londres, a la cual serán invitadas las cinco grandes potencias.

A su regreso a Washington, Hoover y Macdonald han facilitado una nota firmada por ambos, acerca de las conversaciones que han sostenido durante su estancia en la finca de Hoover en Virginia.

«Hemos pasado revista a todas aquellas cuestiones que pueden ser motivo de razonamiento entre los dos países—dice la nota—, pudiendo manifestar que se han obtenido resultados satisfactorios y que las conversaciones continuaran en los próximos días.»

Macdonald ha sido obsequiado esta noche con un banquete oficial celebrado en la Casa Blanca.

DISCURSO EN EL SENADO

WASHINGTON.—Después de regresar a la Casa Blanca, donde será todavía huésped del presidente Hoover, el presidente del Consejo británico, Macdonald, acompañado de su hija y sir Esme Howard, se trasladó a la Cámara de representantes, donde pronunció algunas palabras que fueron contestadas con aplausos.

El primer ministro inglés marchó después al Senado donde su presencia fué saludada con vivas y aplausos. Las tribunas se hallaban completamente atestadas de público, y en primera fila se encontraba el Cuerpo diplomático con sus uniformes de gala.

Macdonald pronunció un discurso, en el que dijo que todas las malas inteligencias que pueden haber existido entre la Gran Bretaña y los Estados han quedado ahora definitivamente disipadas y que su visita es consecuencia inmediata del Pacto de París, documento que quedará como un monumento en la historia.

Hablando de la paridad, el orador declaró que es la única solución que permitirá poner fin a la competencia de los armamentos.

Terminado su discurso, el primer ministro inglés aludió a la muerte de Stresemann, y declaró, en sentidos términos, que la vida del ilustre político había estado dedicada por entero a la causa de la paz.

LA CONFERENCIA NAVAL, EN ENERO

WASHINGTON.—El Departamento de Estado ha recibido hoy, por intermedio del embajador norteamericano en Inglaterra,

general Dawes, la invitación oficial de Gran Bretaña para tomar parte en la Conferencia naval de las cinco potencias (Inglaterra, Estados Unidos, Japón, Francia e Italia), que debe celebrarse en Londres en el mes de enero próximo.

La invitación va acompañada de una carta de envío. Los dos documentos son bastante extensos.

LA PARTICIPACION JAPONESA

SEATTLE.—El capitán de fragata Yumagishi, de la Marina japonesa, ha salido para Washington, llevando el plan japonés para su participación en la Conferencia de las cinco potencias acerca del desarme naval.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

El drama del yate "Mary"

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—Roberto H. López, comerciante portorriqueño, que vino de «polizón» en el yate «Mary», ha sido libertado hoy, después de garantizada su personalidad por el cónsul de los Estados Unidos en Sevilla, a cuya capital marchó esta tarde.

GUARDIA CIVIL

Anotando en el primer grupo, primera escala y séptimo orden al aspirante José Arcón Sánchez.

Idem en el primer grupo, segunda escala y quinto orden al aspirante Marcelo Miguel Lázaro.

Remitiendo a informe a la Comandancia de Cuenca instancia del aspirante Evilio Zamora Leal.

Concediendo veinticinco días de comisión del servicio al teniente del 17 Tercio don Emilio Calvo Gasteri.

Orden de San Hermenegildo.—Se concede la placa al teniente coronel don Emilio Garrido y la cruz al capitán don José Pérez del Hoyo, don Antonio Rodríguez Mata y don Gregorio Santos.

Las maniobras navales

El Rey desembarca en Peñíscola

PENISCOLA.—A bordo del «Infanta Cristina» acompañan al Rey sus tres ayudantes, el infante don Alfonso, el general Berenguer y el coronel Knidelán. La salida de Barcelona constituyó un magnífico espectáculo. Todos los buques, incluso los extranjeros, que se hallaban en el puerto, aparecieron engalanados.

El Soberano, desde el puente del «Infanta Cristina», revisó la Escuadra, cuyas unidades, fondeadas en línea fuera del puerto, hicieron las salvas de ordenanza, escoltado por varios buques de guerra y un dirigible, el «Infanta Cristina» salió al anochecer con dirección a Sitges, donde fondeó a las once.

Los cruceros, acorazados y destructores realizaron ejercicios durante toda la noche, siendo presenciados por el Monarca. Después salieron con rumbo a Baleares para comenzar el supuesto. El «Infanta Cristina» zarpó para los Atarques, fondeando, a las siete de la mañana, frente a San Carlos de la Rapita.

El Rey, con el infante don Alfonso, el ministro y seguito, recorrió la bahía en uno de los barcos de la Labacera, y visitó la base de submarinos. Al medio día nos trasladamos, en el «Infanta Isabel», a Peñíscola, donde desembarcó con su seguito.

La visita del Monarca no era esperada ni fué anunciada al vecindario, al ver fondeado el «Infanta Cristina», se lanzó al puerto y reconoció al Rey en el momento en que desembarcaba, haciéndose con tal motivo objeto de un espontáneo y delirante recibimiento. Como nadie esperaba la llegada del Soberano, según decimos, las autoridades no se hallaban presentes. El Rey, acompañado del farmacéutico del pueblo, subió a Peñíscola, rodeado de una multitud de chiquillos, mujeres y hombres. Luego se presentaron el alcalde y las autoridades eclesiásticas, que acompañaron al Monarca hasta el templo, donde oró breve rato.

Don Alfonso visitó después las ruinas históricas y el castillo que recuerda la mansión del Papa Luna, interesándose vivamente por aquel monumento histórico.

El «Cadarsó» se refugia en el puerto de Valencia

VALENCIA.—Después de haber sufrido un prolongado acoso por algunas unidades pertenecientes a la escuadra blanca, hubo de refugiarse en este puerto el «Cadarsó», que, en unión del «Bonifaz» y del

«Canalejas», debe de realizar ahora el supuesto táctico de aprovisionar Ibiza. Para impedir que esto se realice hay frente al puerto varios cruceros del bando blanco y algunos hidroaviones.

No obstante, el «Cadarsó» habrá salido hoy, a las seis de la tarde, para tratar de conseguir la misión que le ha sido confiada.

Esta tarde ha entrado en este puerto un submarino.

El segundo supuesto táctico

PALMA DE MALLORCA.—El segundo supuesto táctico que ha empezado a desarrollarse la escuadra española es el de que la isla de Ibiza ha quedado, pues, en poder de los negros; ahora van a hacerse fuertes en ella y necesitan aprovisionarse, no tan solo de viveres, sino de todos los elementos y artefactos que en una guerra llegan a adquirir imprescindible utilidad y valor. En la cercana costa peninsular, todo el trozo meridional comprendido hasta Cabo San Antonio pertenece a este bando. Los blancos tienen en su poder la región valenciana, o sea hasta Cabo Tortosa, y de aquí para el Norte de la costa es neutral. Requiere la isla de Ibiza, las fuerzas del bando blanco la bloquean, para lo cual hacen cruceros distintos en torno a ella, con objeto de aislarla de la península y evitar su aprovisionamiento.

Desde la costa han de poder efectuarse, y pronto saldrán con este fin varios barcos, tratando de torzar el bloque. Para que la cosa tuviera mas carácter de realidad, se había pensado en un principio que esos buques pudiesen mercantes, pero para evitar complicaciones harán ese papel los barcos auxiliares de la flota. Desde luego se están varios.

La incógnita está en saber los puertos desde donde han de partir, pues la isla estará bloqueada en todo el contorno. Lo mas sencillo y lógico, a primera vista, es que salieran de la costa propia; pero también es indudable que esa porción será la más seriamente bloqueada.

Probable viaje del Rey a Ibiza

PALMA DE MALLORCA.—El gobernador civil, que regresó esta mañana de Barcelona, ha marchado a Ibiza, acompañado del delegado gubernativo, señor Martínez Guillén. Su viaje está relacionado con la probable visita del Rey a Ibiza.

—El comandante de Marina ha levantado el castigo que pesaba sobre las barcas de pesca «Joven Pilar», «San Rafael» y «Mercedes», en atención a que contribuyeron al salvamento del destructor «Almirante Ferrándiz», que embarrancó al salir del puerto.

Radiograma del ministro de Marina

BARCELONA.—Radiograma del ministro de Marina al general Primo de Rivera:

«Su Majestad el Rey presenció anoche ataques destructores a la Escuadra anclada en Sitges. Esta mañana recorrió en la lancha de la Tabacalera el puerto de Alfarques, visitó las salinas de la Trinidad y desembarcó en Peñíscola, visitando la población, siguiendo el viaje hacia Colombres.»

Provincias

Nuevos cuarteles

BARCELONA.—Este medio día el capitán general señor Barrera firmó ante el notario la escritura para la construcción de los nuevos cuarteles de la brigada de Infantería y el Gobierno militar. Las obras comenzarán en seguida.

Chamberlain sale de Barcelona

BARCELONA.—El domingo, a las nueve de la noche, zarpó del puerto el yate «Delphin», de Mr. Chamberlain. Este salió en el expreso de lujo para Francia e Inglaterra. Fué despedido por la colonia británica, autoridades y numerosas personas.

Buques pesqueros apresados

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—El guardacostas «Larache», de vigilancia en este litoral, ha apresado a cinco barcos de motor y una lancha motora, que se hallaban pescando en zonas prohibidas. Se les ha decomisado abundante pescado, que fué distribuido en los centros benéficos. La Comandancia de Marina ha impuesto a los dueños de los barcos fuertes multas.

Los congresistas del café

GRANADA.—Los congresistas del café, llegados a esta capital, han visitado la

Alhambra y los alrededores de la ciudad, así como otros principales monumentos de ésta. A las dos de la tarde fueron obsequiados con un banquete por el Ayuntamiento y la Diputación, bajo la presidencia del gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.

Mañana visitarán los olivares del pueblo de Martos, donde almorzarán. Al anochecer regresarán a Granada, y mañana continuarán su viaje hacia Murcia y Valencia.

Muerto a palos por su hija

CORUÑA.—La Guardia civil de Puente ha dado cuenta de que en el lugar denominado Perez, Ayuntamiento de San Mamés, el vecino Pastor Castro Fernández, de cincuenta y ocho años, fué muerto en su domicilio por una hija suya, de veinticinco años, llamada María, que lo acometió a palos. María ingresó en la cárcel de Ortigueira convicta y confesa de su crimen.

TOSFERINA
Catarró de los niños
JARABE TOMILLINA

De venta en todas las farmacias de España.

Depósito general:
En Madrid: Farmacia de M. FERNANDEZ PRIETO, Fernando el Santo, 5.
En San Sebastián: JAURRIETA, Avenida, 39.

Las Exposiciones

UNA NOTA DEL PRESIDENTE

BARCELONA.—Esta madrugada se ha facilitado una nota del general Primo de Rivera, en la que dice que por primera vez ha visitado con detenimiento la Exposición. Tanto la de Barcelona como la de Sevilla, son insuperablemente bellas, aunque son completamente distintas. Comprende la afirmación de mister Chamberlain de que no saldría en todo el día de la Exposición. En un día han entrado en el Pueblo Español 10.000 personas y en el Certamen más de 100.000. El resultado económico de las Exposiciones ha sido magnífico y ello redundará en la economía nacional. A este éxito cooperaron Portugal, Hispanoamérica y las naciones europeas. Las Exposiciones encierran miles de millones con sus tesoros, verdaderamente maravillosos. Hace referencia al espíritu ciudadano que en España hay. Aludó a Barcelona, donde se engendró el movimiento del 23. El general Primo de Rivera ha proclamado las virtudes de Barcelona. Los buenos catalanes—dice—los que más aman a su patria chica, se han librado del yugo de la esclavitud de quienes les preucian desamor a España.

EXPEDICIONES ARGENTINAS A SEVILLA Y BARCELONA

SEVILLA.—De acuerdo con la Compañía naviera A. Delfin y Compañía, «El Diario Español», de Buenos Aires, ha organizado un gran crucero a España, con objeto de que el turista sudamericano pueda visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. La primera expedición, formada por un millar de turistas, españoles y argentinos en su mayor parte, saldrá de Buenos Aires el 18 de enero próximo, a bordo del «Monte Sarmiento», y regresará el 20 de marzo. Además de las capitales antes enunciadas, los turistas visitarán los puertos de Ceuta, Málaga, Palma de Mallorca, Valencia, Cádiz, Coruña, Gijón, Bilbao, Santander y Vigo.

REGRESO DE UN MINISTRO PORTUGUES

SEVILLA.—Regresó a Lisboa el ministro de Comercio de Portugal. Fué despedido por el embajador en Madrid, señor Mello Barreto y las autoridades. A las once dió un concierto la Banda Republicana en el vestíbulo del Ayuntamiento. Asistieron el embajador de Portugal, el alcalde y otras autoridades y numerosos portugueses. A los músicos se les obsequió con una copa de vino.

—A las cuatro de la tarde se verificó en el pabellón la inauguración de la Exposición cultural portuguesa, relativa a la época del descubrimiento. Hizo un documentado y elocuente comentario, a presencia de los objetos expuestos, el director del Museo de Arte Antiguo de Lisboa, don José de Figueiredo, delegado del Consejo Superior de Bellas Artes. Asistió numeroso público.

CARLOS COPPEL

FÁBRICA DE RELOJES

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

Cada reloj acompaña certificado de garantía

fuencarral, 27 MADRID

MARCA DE FABRICA REGISTRADA

En Sevilla le imponen condecoraciones chilenas al general Millán Astray y a los gloriosos capitanes aviadores Jiménez e Iglesias

SEVILLA.—En el pabellón de Chile se celebró con gran solemnidad la imposición de la placa de Valparaíso al general Millán Astray y a los capitanes Jiménez e Iglesias, condecoración concedida por la Municipalidad de Valparaíso. Millán Astray llegó en automóvil de Algeciras, procedente de Ceuta, y Jiménez e Iglesias en avión de Larache. Asistieron al acto todas las autoridades, delegados y comisiones especiales de las repúblicas americanas, congresistas de Ultramar. El comisario de Chile, señor Edward, impuso las medallas y pronunció un discurso de elogio para los homenajados. Aludió a la campaña de Millán Astray en Africa y al magnífico vuelo del «Jesús del Gran Poder», cuyos tripulantes, Jiménez e Iglesias, fueron los portadores del acuerdo de Tacna y Arica. Millán Astray pronunció breves palabras de gratitud e hizo grandes elogios de Chile, agradeciendo al Ayuntamiento de Valparaíso el honor que se le dispensaba. En iguales términos se expresó el capitán Jiménez, en nombre de su compañero, y recordó que la mayor satisfacción del vuelo fue cuando les confiaron el Tratado de Tacna y Arica. A la fiesta asistió también la delegación del Perú con su presidente, señor Graña. Se había colocado un mapa señalando los nuevos límites entre el Perú y Chile, con retratos de ambos presidentes y el de don Alfonso XIII en medio. La fiesta terminó con un baile.

El II Congreso del Comercio español en Ultramar

SEVILLA.—En la reunión de ayer continuó la discusión del tema «Régimen arancelario fiscal y de sanidad». Se aprobaron las propuestas de las Cámaras de Puerto Rico y de la República Dominicana. Después se discutió el tema «Comunicaciones y transportes». Anoché se celebró un banquete en el Casino de la Exposición, organizado por el Ayuntamiento, en honor de los congresistas de Ultramar. Presidió el Infante don Carlos.

SEVILLA.—Esta mañana se ha reunido el Congreso de Ultramar en sesión plenaria bajo la presidencia del señor Baamonde, director general de Comercio. Los congresistas convinieron en que las múltiples deficiencias del servicio marítimo con Ultramar, exige la reorganización inmediata, así como también que todas las construcciones marítimas deberán hacerse en España, aunque respetando el derecho de cada país a construir en el extranjero. El delegado de la Constructora Naval y el director general de Navegación aseguraron que España está en condiciones de asumir toda la construcción naval y, por lo tanto, deben construirse en España.

En vista de que varios congresistas formulan ruegos y peticiones referentes a carga, fletes, pasaje y líneas marítimas hispanoamericanas con la ayuda del Estado, se acuerda editarlas en un folleto que será elevado al Gobierno.

Pasando a la cuestión política de puertos se acuerda pedir la modificación del

régimen actual y solicitar del Gobierno la supresión del impuesto de sobreembaque y desembarque de pasajeros.

Se trata luego de las comunicaciones aéreas, y se acuerda la conveniencia de crear una industria aeronáutica hispanoamericana, atendiendo especialmente a la línea Sevilla-Buenos Aires servida por dirigible. Se aprueban todas las conclusiones referentes a esta cuestión con la adición de gestionar el establecimiento de puertos aéreos en Ultramar.

Una hija de Machado en Madrid

El embajador de Cuba obsequió con un banquete en la Embajada a la hija del presidente de la república, Nena Machado, que se encuentra en Madrid, acompañada de su esposo, doctor Graun. Asistieron, además del ministro, el consejero, señor Pichardo, y los altos funcionarios de la Embajada. Después del almuerzo, el guitarrista Daniel Fortea dió un concierto. Mañana marchará a Sevilla la hija del presidente, acompañada de su esposo y del señor Pichardo.

Ayuntamiento

Hoy regresa el alcalde

El alcalde, señor Aristizábal, regresará hoy a Madrid y se hará cargo nuevamente de la Alcaldía.

Manifiestó ayer el alcalde accidental, señor Alvarez Velluti, que el sábado la comisión reorganizadora de los servicios municipales había aprobado la ponencia del jefe del servicio de incendios.

También dijo que en la madrugada del sábado al domingo marchó el servicio de bomberos a Ugena-Toledo, a 35 kilómetros de Madrid, donde se había declarado un incendio. Por ello el gobernador de Toledo envió un telegrama de gratitud al alcalde de Madrid.

A preguntas de un periodista, contestó el señor Alvarez Velluti que todos los propietarios a quienes afectan las expropiaciones para la alineación de la calle de Bordadores, están conformes con el Ayuntamiento. Añadió que, en cambio, en la calle de Peligros hay un casero que aun no se ha avenido a un arreglo.

Habría, pues—dice—que nombrar un tercero que intervenga en el asunto. Después, la cuestión del desahucio queda para el Juzgado.

El alcalde accidental estuvo en el paseo de Rosales en un concierto vocal que dieron los niños de la colonia urbana de los Viveros.

Gacetillas de teatros

ESPAÑOL

El próximo jueves, día 10, a las diez y media de la noche, inauguración de la temporada por la compañía que dirige el insigne actor Ricardo Calvo, poniéndose en escena el drama en tres actos, de Calderón de la Barca, «El alcalde de Zalamea».

Viernes, tarde y noche, «El alcalde de Zalamea». Sábado, 12, fiesta de la Raza, a las seis y media, «El alcalde de Zalamea». Noche, «En Flandes se ha puesto el sol». Se despacha en contaduría.

ESLAVA

Rotundo éxito de «Una y otra» y «La mujer de su marido».

COMEDIA

Próximo ya a las cien representaciones, el formidable éxito cómico de «Sexto Sexto» es cada vez, mayor. Todas las noches, «Sexto Sexto», la obra de más risa que se conoce.

INFANTA ISABEL

Todas las noches, y el jueves, tarde

y noche, el grandioso éxito cómico, de Muñoz Seca, «Pégame, Luciano!», en el que van unidas una comedia maravillosa y una interpretación irreprochable.

Por las tardes, «El último lord», creación de Carmen Larrabetti.

Se despacha en contaduría.

ALKAZAR

Por su extraordinario interés, por su emoción y por sus valores literarios, nadie dejará de ver «Han matado a don Juan» de Federico Oliver, que se representa todas las noches a teatro lleno. Tardes, «El proceso de Mary Dugan».

FONTALBA

La magnífica interpretación y suntuosa puesta en escena de «Pepa Doncel» constituye un grandioso espectáculo. Todos los días, tarde y noche.

LARA

¿No ha visto usted «Tarari!»? ¿Es posible? Pues llame inmediatamente a la contaduría del teatro, aunque, con toda seguridad, ya no quedarán localidades para hoy. Encárguelas para mañana.

La compañía titular de Lara hará su presentación en Madrid el día 11, por la noche, con «Rosas de otoño».

REINA VICTORIA

Tarde, gran éxito de la comedia en tres actos «Atrévete, Susana!», obra deliciosa y divertidísima, en la que logran un triunfo personal Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Noche, «Vidas cruzadas», el hermoso cine drama de Jacinto Benavente, uno de los mayores éxitos de la escena española.

CENTRO

Si quiere usted reírse, vaya al teatro del Centro. Todos los días, tarde y noche, «El difunto era mayor» hace las delicias del público, que, en franca carcajada, acoge la deliciosa interpretación de Aurora Redondo y Valeriano León. Teléfono 10187. Se despacha en contaduría de once a una y de tres a cinco.

Un automóvil arrollado por un tren

DOS MUERTOS

LERIDA.—Sobre las ocho de la tarde de ayer, entre las estaciones de los pueblos de Anglesola y Bellpug, en el paso a nivel del cruce del camino con la línea del ferrocarril, donde no existe vigilancia alguna, el tren rápido de Barcelona-Irún arrolló a un automóvil de turismo, ocupado por su propietario y un criado. En el lugar del accidente formaba la vía una larga recta, donde los trenes marchan siempre a gran velocidad.

La causa del accidente parece ser que fué la imprudencia del automovilista, que suponía no sería el coche alcanzado por el tren.

La máquina arrastró al automóvil varios metros, no obstante el esfuerzo del maquinista por evitar la catástrofe.

El coche quedó destrozado y sus ocupantes hallaron la muerte instantánea.

Del tren salieron de la vía las ruedas delanteras.

El momento del choque fué de gran sobresalto para los viajeros.

Algunas señoras sufrieron síncope.

Se pidieron auxilios a la ciudad de Lérida, organizándose un tren de socorro que atendió a los viajeros.

Los ocupantes del «auto» eran el conductor automovilista J. Viladrich, vecino de Anglesola, y el rico comerciante de Barcelona, exportador de frutas, señor Casamitjana, propietario de varias fincas en el llano de Urgel destinadas a cultivo de frutas para el comercio de la razón social «Casamitjana Hermanos», a que pertenecía el infortunado.

DEPORTES

FUTBOL

El partido que ya anunciamos se celebraría el pasado domingo entre el primer equipo de la Sociedad recreativa «El Cafeto» y la Agrupación Deportiva Olímpica, tuvo como consecuencia la perfecta y magistral alineación del once de la Sociedad «El Cafeto», que consiguió ganar por siete tantos contra cero.

Y mucho más de tenerse en cuenta por la perfecta organización y temple de los jugadores pertenecientes a la Deportiva Olímpica, que no se dejan vencer de cualquier manera.

Sindicato de Publicidad, Barberi, 8.

Una importante Real orden acerca de libros de texto

La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Instrucción pública, en la que, después de publicar la relación de los libros de texto oficial, se dispone lo siguiente:

Que se recuerde a los señores catedráticos, a los padres de los alumnos y a los directores de los Centros de enseñanza privada que, con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo del Real decreto de 23 de agosto de 1926, únicamente las expresadas obras, declaradas de texto oficial, deben ser exigidas a los alumnos para el estudio y examen de las respectivas materias, y que los catedráticos encargados de su enseñanza no podrán señalar ni recomendar en caso alguno otras obras que las declaradas de texto oficial, ni tampoco ninguna otra como complementaria de las antes mencionadas.

Que la Dirección general de Enseñanza superior y secundaria adopte las resoluciones necesarias, a fin de que se remitan a todos los Institutos de segunda enseñanza dos ejemplares de cada uno de los libros de texto aprobados, uno con destino a la biblioteca de la permanencia de estudiantes y otro para ser entregado oficialmente al catedrático de la asignatura, a fin de que no pueda alegarse en ningún caso ignorancia sobre la existencia de los libros de texto aprobados y de su contenido.

Que en los cuadros para los anuncios oficiales de cada uno de los Institutos de segunda enseñanza figure en lugar bien visible una relación detallada de los libros aprobados oficialmente y del precio que les está marcado.

Que los padres y directores de Colegios podrán acudir en queja o reclamación, tanto a los directores de los indicados institutos respectivos como al gobernador civil de cada provincia, quienes tramitarán y elevarán a este ministerio, con su informe, las quejas recibidas.

Las autoridades mencionadas deberán en todo caso, y sin necesidad de reclamación particular, informar a este ministerio de las faltas que conozcan relacionadas con la presente disposición.

Que en el caso improbable de que algún catedrático o profesor de los Centros de enseñanza contraviniera lo dispuesto en los números anteriores, aparte de las sanciones reglamentarias en que pudiera incurrir, será excluido de toda clase de Tribunales de exámenes, cualquiera que sea la convocatoria de los mismos, durante el curso en que se cometiera la infracción.

Sin perjuicio de lo dispuesto en el número anterior, las contravenciones a que el mismo se refiere podrán ser estimadas, según las circunstancias especiales de cada caso, como faltas graves, a los efectos de la desobediencia definida en el artículo octavo del Reglamento de Institutos de 29 de septiembre de 1901.

Información de Marina

Examen de aptitud

Se aprueba el examen prestado por el médico primero don Juan Sobrino Buhigas del cuarto semestre de la especialidad de Bacteriología y Análisis químico y se le declara apto para desempeñar los destinos de jefe de los laboratorios de Bacteriología y Análisis químico de los Hospitales de Marina, debiendo anotarse en su expediente personal el resultado de dicho examen.

Licencias por enfermo

Dada cuenta de instancia elevada al efecto, y de conformidad con lo informado por la Sección de Personal del Ministerio, se concede cuatro meses de licencia por enfermo para Valladolid al alférez de navío D. Fernando Pardo y Suárez, y a rueba el anticipo de dicha licencia otorgado por el capitán general del Departamento de Ferrol.

Accediéndose a petición formulada por el segundo condestable de la dotación del crucero «Príncipe Alfonso», don Santiago Regueira Alonso, se le conceden cuatro meses de licencia por enfermo para Ferrol y Teijeiro (Coruña), aprobándose el anticipo que de la misma le ha concedido el comandante general de la escuadra.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

ESPECTACULOS

COMICO.—A las 6,30, El sofá. A las 10,30, Seis pesetas.

ZARZUELA.—A las 6,30 y a las 10,30, La prisionera.

CENTRO.—A las 7 y a las 11, El difunto era mayor.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30 (compañía Lola Membrives), Pepa Doncel.

LARA.—Ultimos días, a las 6,45 y a 10,45, Et in pulverem revertaris, estreno, y ¡Tarari!

INFANTA ISABEL.—A las 6,45, El último lord. A las 10,45, Pégame, Luciano.

ESLAVA.—A las 6,30, La manta zamorana y Una y otra.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 ¡Atrévete, Susana! A las 10,45, Vidas cruzadas.

COMEDIA.—A las 10,45, Sexto Sexto.

ALKAZAR.—A las 6,30, El proceso de Mary Dugan. A las 10,30, Han matado a don Juan.

FUENCARRAL.—A las 6,15, El reloj de Lucerna. A las 10,15, Bohemios y La canción del olvido.

MARAVILLAS.—A las 6, La aldea de San Lorenzo. A las 10,30, Electra. Miércoles, noche, reposición de El abuelo.

MARTIN.—A las 6,30 y a las 10,30, Los faroles y Los verderones.

ELDORADO.—A las 6,45 y a las 10,45, Segundo, tercero, quinto.

ROMEA.—A las 6,45, El antojo. A las 11, Las lloronas, por Celia Gámez, Antonita Torres, Brietaño, Lepe y toda la compañía.

PAVON.—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza.

CIRCO DE PRICE.—A las 6,30, ¡dos débuts, dos!, extraordinario programa, Miss Okabe; Aerob, el borracho alambriista, y el sensacional número de las nadadoras americanas.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

Perpetuo Serrano Humanes

Pirrotécnico (Autorizado por Real orden)

Inspector del Impuesto de Explosivos

Luces de Bengala para teatros, jardines y montes. Especialidad en cohetes de señales para el ejército y granifugos en contra del pedrisco. Decoraciones y toda clase de fuegos artificiales, tracas, cohetes y toros de fuego

Bravo Murillo, 39 dupdo. Teléfono 30999 - MADRID

Sindicato de Publicidad, Barberi, 8.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército. Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme. Efectos militares.

Sombreros y Bolinas para caballeros
Descuento del 10 por 100 a los señores militares
Calle Mayor, 49. MADRID



Y VA DE CUENTO

UN PERIODICO DEL AÑO 2000
El «Daily Mail» acaba de dar una buena muestra de extraordinaria imaginación publicando un periódico de 24 páginas, que se supone escrito e impreso el día primero de enero del año 2000.

rayos mortíferos, los autobuses super-veloces, los aeroplanos que vuelan a razón de quince kilómetros por minuto, las vestiduras aéreas que impedirán las caídas a través del espacio, y docenas y docenas de otras cosas en realidad extraordinarias, imaginadas a lo Julio Verne, son el texto de este «Daily Mail» del primer día del siglo XXI de la Era de Jesucristo.

Hubo un incendio en Regent Street en la tarde del día 31 de diciembre de 1999, y el redactor encargado de la correspondiente información, se expresa así:

«El escuadrón de bomberos aéreos número 2 B, se elevó de sus cuarteles de

Hyde Park y en seguida empezó a derramar sobre las llamas los extinguidores químicos. Poco fué el daño ocasionado».

Uno de los «repórter» visitó un colegio de «gran velocidad» en Stuherslandshire, y vió cómo los estudiantes jugaban partidos durante las horas de clase y aprendían las lecciones mientras estaban durmiendo.

Lo que solía ser una jornada de tra-

bajo cien años atrás, se realiza ahora durante el sueño de una noche. Mientras el discípulo duerme, una silenciosa batería de impresores de memoria llena las células cerebrales de conocimientos concentrados cuya adquisición era tan difícil en los primeros años del pasado siglo.

La guerra de China sigue siendo una noticia. Otro tanto ocurre con los crimenes. Están procesados sensacionalmente 22 supuestos bandidos aviadores por una serie de asaltos a bancos. En cambio, un terrible asesinato (terrible según la opinión imperante en el siglo XX) apenas resulta hecho digno de mención. Entre los casos pendientes fi-

gura el de una mujer alemana que mató a su esposo, irlandés de nacimiento, disparándole un rayo desde un lugar que no ha podido precisarse todavía.

En la plaza de Trafalgar de Londres se congregaron seis mil personas para presenciar un «match» de cricket que se verificaba en Australia, esto es, a veinte mil kilómetros de distancia, y cuyos incidentes podían verse claramente gracias a la televisión del periódico.

La noticia más interesante de la jornada y la que merece más títulos y comentarios, es el vuelo alrededor del mundo realizado por el capitán Ralji Girdleston en veinticuatro horas y siempre a la luz de la luna.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Tabacos Habanos

LOS STATOS DE LUXE

Elaborados con hoja de las más afamadas vegas de VUELTA ABAJO

De venta en todas las Expendedurias de España

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares
Gran surtido en trajes para caballeros y niños
Completo surtido en camisería y géneros de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

DIABETES



y sus complicaciones se curan radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed y evita las complicaciones diabéticas.

De venta en las Farmacias y Droguerías. LABORATORIO PESQUI Alameda, 17. - San Sebastián. - España.

LA FORTUNA

Imágenes de todos los tamaños en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas en pasta-madera y barro fino hebreo. Grupos y Niños Jesús con cuna, propios para nacimiento. Altares, capillas, repisas. Bastones de madera para portiers. Molduras artísticas para marcos. Inmenso surtido en artículos para Navidad.

Viuda de A. Maña Hortaleza, 11 y 13-Madrid.-teléfono 11.497



Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badajoz)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo d Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lora, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

Compañía Española de Pinturas

«INTERNATIONAL»

Fábrica en Luchana—Brandio—Bilbao

UNICOS AGENTES Y FABRICANTES EN ESPAÑA DE LAS PINTURAS PATENTADAS HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.
Sappor Paint, para fondos de buques de madera.
Yathe Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y al sol.
Danbelline. Supera al minio. Cubre 1/5 veces más. Seca más pronto.
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Brezoño de ácidos.
Esmalte Sunlight. Muy elástico, muy brillante y resistente.
Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Panculinita. Para suberías de goma. Embricada a base de goma líquida.
Bedstead Paint. Para fabricar las camas.
Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
Secantes líquidos, Argenta (pintura a base de aluminio), lista para usarla.
Barniz para aviones, etc., etc.
Todas pinturas HOLZAPFEL. Rígida esta marca, y no admita otra.
Nuestras pinturas son las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo, y representantes en las principales Compañías Navales, etc., etc.
RIPA, 4.—BILBAO

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883
MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

Máquinas «MAP» para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Calizares, 2, 4 y 6, entlo.—Teléf 13.853 — MADRID.

CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premlado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

SUBASTA

TELEFONO 16.844

BAYON

Francorral, 29 sup. MADRID

Compra y venta de Bienes y artículos todo de ocasión